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31) Os trechos de reportagens a seguir foram extraídos de alguns jornais que noticiaram o falecimento do líder do Governo na Câmara, Deputado Luís Eduardo Magalhães, ocorrido em 1998.

           O Deputado estava muito abalado com a morte recente do Ministro Sérgio Motta. Ao aconselhar um amigo a cuidar melhor da saúde, reconheceu: "Tá bom, eu sei. O cigarro faz mal."

                                            As últimas horas

11h 40 min. - O Deputado Luís Eduardo, 43 anos, sai para uma caminhada de 11 Km.

12h 20 min. - No meio do percurso, passa mal. Sente dores no peito, mas continua andando, apesar da baixa umidade do ar e do calor de 29 graus.

13 h 30 min. - Luís Eduardo vai ao serviço médico da Câmara dos Deputados. O médico dá o diagnóstico: infarto.

15 h 00 min. - O Deputado é transferido de ambulância para a UTI do Hospital Santa Lúcia e imediatamente submetido a uma bateria de exames. Uma cineangiocoronariografia constatou lesões graves nas três principais artérias do coração.

18 h 00 min. - Depois de várias fibrilações, o coração do Deputado sofre uma assistolia e pára de bater de vez.

20 h 00 min. - Depois de passar duas horas tentando reanimá-lo, a equipe médica anuncia oficialmente a morte de Luís Eduardo.

Com o auxílio do texto, julgue os itens abaixo:

(1) O aspecto psicológico e o hábito de fumar podem ter sido fatores que contribuíram para o infarto do Deputado.

(2) O organismo do Deputado deve ter perdido muita água durante a caminhada.

(3) O Deputado não sofreu lesões nas coronárias.

(4) Com o infarto, houve morte de células musculares lisas do coração.

32) O hipotálamo é o principal responsável pelo controle da temperatura do corpo humano. Por exemplo, quando estimulado por um aumento da temperatura do sangue e por receptores localizados na pele, a ação do hipotálamo provoca a secreção de suor e a dilatação dos vasos sangüíneos próximos da pele, fazendo o corpo perder calor, conforme ilustra o diagrama a seguir.
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Na indução da febre, o hipotálamo responde como se o corpo estivesse muito frio, mesmo que a temperatura esteja normal. Os mecanismos que controlam o fluxo sangüíneo e a secreção de suor são acionados. A temperatura então aumenta até fixar-se em valores mais altos. O declínio da febre acontece quando os mesmos mecanismos atuam no sentido contrário, fazendo o corpo perder calor e a temperatura abaixar.

A partir dessas informações, julgue os seguintes itens:

(1) Logo no início da crise febril, o corpo começa a suar. Este é um mecanismo que contribui para elevar a temperatura corporal.

(2) Quando o rosto do paciente febril torna-se rubro, conclui-se que ele está perdendo calor, em reação que favorece o declínio da temperatura do corpo.

(3) Os banhos mornos podem ser indicados para pacientes febris, pois a água em contato com a pele evapora-se, fazendo que o corpo ganhe calor do ambiente.

(4) As febres altas alteram o metabolismo do paciente, uma vez que, nessa situação, as reações químicas tendem a acontecer mais rapidamente.

33) Em 1998, o general Videla, ex-presidente da Argentina, foi preso sob a acusação de haver participado, entre 1976 e 1981, de um grupo que se apossou dos filhos de presos políticos, possivelmente assassinados, e os entregou a outras famílias. À época, nenhum dos criminosos imaginava que hoje seria possível detectar a verdadeira família daquelas crianças - hoje jovens - graças à análise do DNA. A respeito desse teste, julgue os itens que se seguem.

(1) Pode ser utilizado para comprovar a paternidade, mas não a maternidade.

(2) O teste detecta diferenças na seqüência de nucleotídeos do DNA das pessoas.

(3) Para que seja realizado, é necessário conhecer todos os genes daqueles que a ele se submetem.

(4) Em uma mesma pessoas, o teste realizado em células do fígado dará resultado diferente daquele realizado em células do pulmão.

34) Considere os heredogramas e tipos sangüíneos das famílias Ramos, Souza e Castro, apresentados a seguir:
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Sabendo que os membros da família Castro doam sangue habitualmente, o que faz diminuir os níveis de ferritina e, conseqüentemente, reduzir os riscos de doenças cardíacas por volta dos 40 anos de idade, julgue os itens abaixo:

(1) Tanto Alice quanto Antônio podem ter sofrido eritroblastose fetal.

(2) Qualquer um dos membros da família Ramos apresentará problema de incompatibilidade ao receber transfusão de sangue doado por Paulo.

(3) Doar sangue, como fazem os membros da família Castro, é um hábito saudável.

(4) Se João e Neide forem irmãos, então os filhos de um possível casamento de Antônio e Sônia teriam maior probabilidade que a população em geral de apresentarem problemas genéticos.

35) 1 
Quando uma espécie aumenta excessivamente em número em uma pequena área, geralmente aparecem epidemias, algumas delas causadas por vermes parasitas que foram desproporcionalmente favorecidos pela facilidade de difusão entre os animais contidos em pequeno espaço. Começa, então, um tipo de luta entre o parasita e o seu hospedeiro.

5
Por outro lado, em muitos casos é necessário haver um grande número de indivíduos para que a espécie seja preservada. Assim, podemos cultivar muito milho e couve em nossos campos, porque o número de sementes ultrapassa excessivamente o número de pássaros que se alimentam delas; e a quantidade de pássaros, mesmo com essa superabundância de alimento em determinada estação, não aumenta proporcionalmente ao suprimento de sementes, uma vez que essa quantidade é limitada no inverno.

Com base no texto, julgue os itens que se seguem:

(1) O exemplo de luta pela vida expresso no texto remete à noção de seleção natural.

(2) A facilidade de difusão dos vermes parasitas é menor quando a densidade populacional dos hospedeiros é maior.

(3) Na linha 5 do texto, a expressão "grande número de indivíduos" refere-se aos pássaros.

(4) No caso dos pássaros que se alimentam das sementes de milho e couve, os rigores do clima atuam como fator de equilíbrio ecológico.

GABARITO

Nº 
(1) 
(2) 
(3) 
(4) 


31
V
V
F
F

32
F
V
F
F

33
F
V
F
F

34
F
V
V
V

35
V
F
F
V
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